

让不自信的孩子慢慢发出“光芒” 晚上九十点还给家长发“温馨提示” 被送上救护车了仍旧念叨着“课没上完” 她就是家长眼中的“魔法师”

“这是我的本职工作呀,每个老师都是这样做的,实在没什么好夸的!”当听说家长们要推荐自己上报时,余姚市第二实验小学语文老师王彩丽谦虚地连连摆手。

她说,做了28年老师,当了11年班主任,自己只是在努力践行教育初心,不辜负大家的信任。幼苗般的孩子,用“爱”和“智慧”浇灌后,希望都能长成心中有爱、眼中有光、永远向阳的人,就很开心了。

□记者 樊莹



王彩丽和班上的孩子们。受访者供图

【简介】

王彩丽 46岁

余姚市第二实验小学语文老师
班主任
浙江省第十四届春蚕奖获得者

【家委会推荐理由】

她把全部身心献给孩子、献给教育事业,善于发现并放大孩子的优点,让他们在自信中快乐成长。



A 不自信的孩子,从她这里散发出“光芒”

小翼(化名)是个安静腼腆的孩子,初见不熟悉的人连说话都不敢大声,总是流露出胆怯的眼神。班级开设了“趣学小古文,互动小课堂”,孩子们争当小老师报名上台锻炼。轮到小翼那一天,她的妈妈很担心:“会不会一上去就忘词?”

就在家长忐忑不安的时候,小翼在课堂上的表现却惊艳了所有人。她演讲的主题为“雪”,尽管刚上台时有些紧张,但很快进入了状态。

“白茫茫的雪,大家知道是怎么制造出来的吗?”“我给大家做个小实验,现场揭晓答案!”小翼用富有感染力的语气,拿起面前的实验材料边演示边解说。整个过程,小翼展示着满满的自信和从容,当她走下台时,全班响起热烈的掌声。

“这一面连我都不知道。”小翼妈妈惊讶地发现,自从那天后,孩子总是很期待上台锻炼,“课前三分钟”等其他主题活动中,表现得越来越游刃有余。

余,若是好几个月都轮不到,还会闷闷不乐。

有这样感触的家长还有很多,平时调皮捣蛋的孩子可以很体贴,内秀的孩子也变得能说会道……王彩丽就像“魔法师”,轻轻地挥动“魔棒”,将孩子身上的闪光点放大,每个人都散发出属于自己的光芒。孩子每次的点滴进步,她都会毫不吝啬地给予鼓励。

在家长眼中,这位老师善于在教学中探索新理念新方法,调动学生学习的兴趣。她也很注重对学生创新写作能力的培养,从“玩转绘本”到“创意读写”,很多都是自己编写,正是孜孜不倦地教诲,学生的习作频频在全国各级各类比赛中获奖或刊登。自创的“家长阳光课堂”,不但邀请余姚电视台走进班级,并且每期都邀请有特长的家长给孩子们上一堂特别有意义的课,给孩子们的童年留下了美好的回忆。

B 累倒在讲台上,她最牵挂的还是学生

“爱生如子,善教乐教师德高尚;诲人不倦,默默耕耘春风化雨。”余姚市第二实验小学家委会成员李蓉说,王彩丽老师常常是忙完了一天的工作,晚上九十点了,还会给家长发各种“温馨提示”。比如,最近气温变化较大,注意早晚给孩子增减衣物,不要感冒了;不要让孩子长时间盯着电视或电脑屏幕,保护好眼睛……

老师们长年累月伏案备课,久站久讲久坐,咽喉炎、颈椎病等职业病随之而来。几个月前,由于工作劳累,王彩丽的颈椎、腰椎病又发作了,为了不耽误学生的课,她打算到假期时再去医院检查治疗,没想到上课前身体突然剧烈疼痛,整个人天旋地转。

同事们一看不对,赶紧叫了救护车送她去医院。当时,办公室里有个学生家长,一起上前帮忙。

即便这样,在混混沌沌的意识下,王彩丽嘴里还不停地念叨着:“我小作文课还没上完呢……”在医院仅仅休息了半天,瘦弱的身影次日又出现在了教室里。

作为班主任,她既当心理辅导员又当教练,陪孩子奔跑在绿茵场上,孩子们的每一个项目,都牵动着她的心。学生要跳高了,她不自觉地自己也抬起一条腿,似乎要将力量传给她。

“王老师常说一句话‘孩子教育无小事’。她将时间都留给了学生们,唯独没有时间陪伴家人。她的尽心尽责,我们家长全看在眼里。”李蓉感叹。

C 毕业学生送来的祝福,是对她最好的褒奖

“我只是做了应该做的事,不值一提啊!”记者在学校见到王彩丽时,她正准备给孩子们期末监考。对于家长们的推荐,她直言完全没想到,一方面感谢大家对自己的信任,另一方面也激励自己在工作上做得更好。

王彩丽从小就有个老师梦,喜欢跟孩子打交道,享受教书育人的满足感。当了28年的教书匠,她带过多少学生连自己也数不清了,其中最早一批孩子已成家立业,其中有当上律师的,有在政府部门工作的,有创业当老板的,还有成了同行当老师的等。

每当教师节、春节来临的时候,这些学生还会用儿时撒娇的语气,给王彩丽发祝福短信、电子贺卡。“王老师,还记得那个爱哭又爱笑的捣蛋鬼吗?”“毕业这么多年了,我仍会时不时想起王老师,那时我们班上的活动丰富又有趣,别班的同学可羡慕了!”“王老师,你是对我影响最深的一个,永远爱你!”一字一句读来,让人倍感温馨。

不计辛勤一砚寒,桃熟流丹,李熟枝残,种花容易树人难。点点滴滴的这一切,是对王彩丽最真实的写照。

为了挖掘、宣传有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的来自基层一线的“四有”好教师,本报开设了《我推老师上封面》专栏。

如果你是家委会的成员,如果你的身边有这样的“四有”好教师,那么赶紧给我们发推荐信吧。经过筛选后,我们将对相关教师、家长进行现场采访报道。

推荐要求:写上教师介绍(300字以内)、推荐理由(500字,简单描述具体事件),并详细注明推荐人和被推荐人的学校名字、联系电话,以便我们联系。

征集邮箱:xiandaijinbao@qq.com(标题上请备注“征集好教师、学校名称”字样)

《我推老师上封面》专栏启动征集